

□ 中央媒体看安徽

# 以典型案例作警示教育抓手 探索干部监督管理新路径

据《光明日报》4月12日2版报道 近年来,安徽省委每年集中开展一次警示教育,持续严明纪律规矩。2019年部署开展的“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育,对形式主义官僚主义突出问题进行集中整治、系统清扫,取得显著成效。

4月3日,在安徽省召开的深化“三个以案”警示教育动员部署会上,安徽省委书记李锦斌强调:“从反面典型案例中吸取教训,推动以案促改,就是要教育引导各级党组织和党员干部做到‘两个维护’、勇于担当、力戒形式主义官僚主义,持续净化优化政治生态,纵深推进全面从严治党,以优良作风决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。”

今年,安徽省委以赵正永、张坚等案例作为反面教材,从4月至6月在全省继续深化“三个以案”警示教育,督促引导各级党组织和党员干部将“学”与“改”贯

穿始终,明法纪、促整改,持续优化净化省内政治生态。

在2019年警示教育的基础上,今年安徽省又创新性试行对“关键少数”干部特别是“一把手”开展政治监督谈话机制,让上级“一把手”监督下级“一把手”。省党政主要负责同志将带头对班子成员、市级党政“一把手”开展政治监督谈话,省党政分管负责同志将逐一对分管单位“一把手”进行政治监督谈话。

据了解,在本轮警示教育中,安徽省还根据不同层级、不同领域、不同教育对象的特点,分类施教、精准施策,做实同级同类干部警示教育。特别在扶贫领域和政法、国资、教育、供销等系统以及各市县,都要求充分利用十届安徽省委以来查处的本地区本系统本单位典型案例,充分发挥忏悔书、剖析材料、案件通报警示教育作用,深化标本兼治,增强教育的针对性和实效性。

## 大爱无疆助推脱贫攻坚 她年纪轻轻不幸患病 又何其幸运重获新生

走过生命的低潮期,迎来人生另一番景象。安庆市宜秀区白泽湖乡先锋村2020年拟脱贫户王惠,一户2人。王惠,36岁,身患尿毒症七年有余,爱人徐国林,在安庆从事水电工。原本幸福和乐的家庭,在王惠婚后第二年健康体检查出罹患尿毒症而濒临破碎,如花似玉的年纪尝尽世间百态,随即她失去了工作能力,四处求医问药的夫妻俩,花光了所有积蓄,其后只能一边打工一边治病。医生给出的诊断意见就是换肾,除了换肾,生存希望渺茫。

对于这个消息,王惠夫妻俩又是欣喜,又是焦虑。有了活下去的一线希望,而肾源的获得让他们愁云密布。“只要有合适的肾源,她就能活下去。”医生掷地有声地说,当王惠母亲听闻这一消息后,第一反应就是“我一定要救我的女儿,哪怕是把我的肾给她,我也在所不惜,只要她能好好地活下去,我什么都不计较”。

扶贫政策显真章,政府为我托住底。自从患病以来,家里所有的重担都落在徐国林肩上,瘦弱的他甘愿承担这一切。得益于政府扶贫政策春光,2018年王惠一家被纳入建档立卡贫困户,享受两个B类低保,每月低保金672元,根据该户实际情况,今年4月份低保已由B类调整为A类,每月低保金涨至962元。同时,该户享受健康扶贫政策,一兜底“351”、一补充“180”等政策。

2019年12月底,母亲的肾源与王惠匹配成功,手术很顺利。手术费用15万元,乡村两级干部主动捐款,送去慰问金,并且通过水滴筹等多种渠道,为其筹措8万余元医疗费,加上健康扶贫政策托底,王惠基本上花不了多少钱。因为术后没多久,对日常起居环境卫生要求高,徐国林放弃外出务工的机会,全身心照顾尚在康复期的王惠,家庭收入来源成了这一家最大的心病,区乡村三级联动,积极入户走访,了解家庭现实困难,同时,先锋村积极对接村内合作社,推荐工作岗位,帮助徐国林就近务工,增加收入,脱贫更有底气。

2019年12月22日,对于王惠一家来说,意义非凡,可能预示着新生命的开始。经过成功配型,手术治疗,王惠母亲的一个肾脏成功在王惠体内正常工作。这来之不易的成功,让她百感交集,她一时不知该说什么,除了感激,还是感激,这世间没有什么能比重获新生更能让人振奋的了。

“这么多年来,我无时无刻都在想象,如果能像正常人一样地活着,该是多么幸福的一件事,我才30多岁,我的人生还有许许多多可能,我也想让我的人生闪闪发光,我更想做个好女儿、好妻子、好妈妈,我还有很多愿望没有实现,现在我好了,没想到我期待的一切都有了可能。”王惠热泪盈眶地说道。

□ 徐全敏

## 安徽市场监管系统一季度 查处违法案件12704件

星报讯(王换 记者 王伟伟) 4月13日,安徽省市场监管局通报了2020年一季度全省市场监管系统执法案件办理情况,共查处各类违法案件12704件,大案要案113件,移送公安机关49件,涉案货值3980万元,罚没款7403万元。今年一季度,全省市场监管系统开展了元旦春节“两节”放假、打击野生动物违规交易和非法制售口罩等防护产品违法行为、2020年春季农资产品打假等专项执法行动,各地查办了一批有影响的大案要案。疫情防控期间,安徽省市场监管局牵头联合10个部门开展打击野生动物违规交易和非法制售口罩等防护产品违法行为专项执法行动,全系统共查处违法案件1410件,罚款1210万元,移送公安机关案件35件;我省共有13件典型案例入选市场监管总局通报的“联合打击野生动物违规交易、打击非法制售口罩等防护产品违法行为专项执法行动”典型案例。省市场监管局联合省检察院、省公安厅对10起重大案件挂牌督办,有效地净化了市场环境。

## 63536000! 合肥医保服务热线今日开通

星报讯(记者 于彩丽) 医保政策、居民医保参保信息、职工生育保险、特殊病业务申报、异地就医备案……关于医保的相关问题,都可以通过合肥医保服务热线咨询啦。记者从合肥市医保局获悉,为进一步拓宽医保为民服务渠道,为参保人员提供政策咨询、信息查询、投诉举报等公共服务,合肥医保全力打造多元化、智能化、一体化的公共服务体系,医保服务热线(0551-63536000)将于4月14日正式开通。据悉,目前开通的服务,包含人工服务和语音自助服务两种服务方式。人工服务时间为工作日9:00-17:00,首期设置6个坐席,7月1日起增加至10个,今后将根据业务需求逐步增加接听席位;咨询内容主要包括基本医保、生育保险、特殊病门诊、医保协议医药机构管理等政策咨询和居民参保、异地就医备案业务查询,以及医保相关投诉举报及意见建议等。



4月12日下午6点,在中国科大附一院(安徽省立医院)远程会诊中心,该院影像科吕维富主任医师、重症医学科潘爱军主任医师两位抗疫一线专家受巴基斯坦方面邀请,通过远程视频系统与巴基斯坦、英国、瑞典的同行专家就新冠肺炎疫情防控相关问题进行在线交流,分享新冠肺炎患者诊疗和救治经验,指导国外同行开展疫情防控和患者救治工作。本次多国专家远程视频交流会持续2个小时。 □ 朱伟华 记者 黄洋洋 文/图

## 女孩地铁站口电梯前晕倒 地铁站紧急施救

星报讯(记者 殷艳萍) 13日上午9点,合肥地铁3号线,方庙站2号口,值守的安保人员发现一位女孩踉踉跄跄地走下电扶梯,赶忙上前去扶,但女孩还是倒在了地上。安保人员赶紧联系车控室。方庙站站长蒋一鸣得知情况后,带着医药箱,和同事赶了过来。

当时,女孩躺在地上,十分虚弱,但意识较清醒。经了解,女孩低血糖比较严重,早餐也没吃。地上冰凉,蒋一鸣一边让同事拿椅子,一边跑到外面超市买来糖类零食和VC泡腾片。女孩被架着坐上椅子,吃了食品,几分钟后,慢慢缓解过来。待女孩情况好转,工作人员送来口罩,并带她购票进站,一直送女孩上车,蒋一鸣等人才转身离开。

提醒:低血糖人员,出门时一定要备些糖类食物,必要时要有陪同。

## 全民反邪教 营造和谐陈集

为推进反邪教警示教育宣传,调动群众积极参与,怀远县陈集镇借助各类活动,助力反邪教主题宣传走进群众生活,营造“全民反邪教·营造和谐陈集”的宣传活动主题。

该镇结合疫情防控、脱贫攻坚和人居环境整治等工作,开展防邪教“齐抓共管,共同防治”宣传活动,并通过走村入户,谈心谈话、流动小广播、发放宣传资料、文化墙、广场舞等方式,向群众广泛宣传防范邪教的内容和意义,并详细讲解当前防邪教重点工作内容,全面提高群众对邪教的识别、防范和抵制能力,积极动员广大群众参与反邪教工作,鼓励和引导群众敢于揭发、勇于举报各类涉邪违法犯罪活动。 □ 宋平

## 王大郢社区开展反电信诈骗宣传活动

为切实提升企业防范电信诈骗能力,提高辖区企业防范电信诈骗意识,合肥市同安街道王大郢社区综治办工作人员深入坝上街、宾馆等企业,通过面对面建立“企业防骗宣传微信群”,签订《企业接收防骗宣传确认单》,讲解电信网络诈骗的形式、特点及如何防范等知识。 □ 罗孝玲

## 上门普及防骗常识

为进一步提高辖区群众的防骗意识,连日来合肥市庐阳区杏花村街道五里社区综治、防邪、司法、公会、妇联、统战、民宗侨工作人员上门入户为居民群众普及防骗常识,讲解新型电信诈骗违法犯罪的种类和特点,提醒勿点击不明软件、链接等,不要透露银行卡账号、密码,一旦发现诈骗行为要及时报警。 □ 葛勇志 郑巍巍

## 开展打击骗保宣传月活动

为加强医疗保障基金安全,坚决打击欺诈骗保行为,合肥市杏花村街道五里社区劳动和社会保障、退伍军人服务站、民兵、工会、妇联、统战联合安泰社制作宣传展板、散发宣传资料、悬挂横幅、张贴监督举报电话,拉开了为期1个月的“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传活动。 □ 万坤 郑巍巍